

## 司法官第50期結業

【本刊訊】法務部司法官訓練所8月26日舉行司法官第50期結業典禮，典禮由法務部部長曾勇夫主持，司法院院長賴浩敏、最高法院檢察署檢察總長黃世銘等機關首長均蒞臨觀禮。

部長致詞時首先恭賀新科司法官在經過重重考驗後順利結業分發，並期許學員未來辦案能秉持「慎始」觀念，在案件承辦時須謹慎細心，勿被當事人外在言詞表現及自我主觀意識所蒙蔽，注重開庭程序，以平和態度辦案，不可推託怠惰，致力於提升辦案效率。另外除精通法律，更要掌握法律的深義及精神，方能符合社會期許，貼近人民生活經驗，將司法與人民感情緊密結合。部長更期待未來司法官能注重品德操守，勿因個人小差錯而抹殺了全體長期以來的努力，要透過司法的脫胎換骨，排除民怨。最後部長勉勵學員應養成長期運動習慣，保有身體的健康方能應付將來繁重工作。

賴院長致詞時強調司法重要之核心價值為司法獨立，應加強專業及審判獨立，期待新科司法官能達到「公正廉明」的崇高情操及品格。並期待司法官能有寬闊胸襟，尊重人性尊嚴、尊重人權，面對辦案錯誤發生時，應勇於認錯改正，虛心檢討，因為強辯並不能說服人民，反而使司法失去人民信任。

典禮最後在各級長官帶領新科司法官，以點燃燭光象徵傳達「司法薪火傳承」的畫面中完成宣示。



## 藝漾人生風向球畫會聯展

【本刊訊】法務部藝文走廊自本（100）年8月26日起舉辦「藝漾人生—風向球畫會聯展」，展出油畫、水彩、水墨及複合媒材等作品共161件，展期至9月30日止。

風向球畫會成立於1998年，基本會員12位，另有畫友數人，他們來自各行各業，基於共同的興趣，每週四固定戶外寫生，相互激勵，切磋畫藝，並經常相邀參觀國內外名家畫展，努力提升藝術水準。自1999年起，陸續舉辦畫會聯展，包括靜物、風景、人物之寫實、寫意、抽象等精心作品，並將作品製作成精美桌曆，分送親友，也曾舉辦慈善義賣展覽，積極參與社會公益。

8月26日下午舉辦開幕茶會，參展畫家黃運祥先生及陳璉叡先生於現場即席作畫，黃運祥先生以他自創的厚工水彩完成「港灣夜色」，表現野柳漁港月光與歸航船隻燈光交互輝映的景致，仿若一場光影嘉年華；陳璉叡先生則展現街頭人像畫家本色，在短短時間內完成曾部長人像素描。兩位畫家分別將作品捐贈法務部及曾部長，法務部也分別回贈感謝狀給畫會及兩位畫家。



## 溝通力—人際溝通與情緒管理專題演講

【本刊訊】為協助同仁妥善做好情緒管理、有效化解心理壓力，以更為積極之態度面對問題與處理事務，並能和諧溝通於人際之間，特別於100年8月25日下午2時30分假司法新廈5樓大禮堂邀請國立政治大學廣告系祝鳳岡教授講授「溝通力—人際溝通與情緒管理」，由部長曾勇夫開場致詞，法務部及鄰近機關參加人員共計190人參訓。

祝教授首先以親身經歷講解不同肢體語言、講話技巧及應對方式將造成對方不同之回應，並說明人際溝通除了正式溝通外，亦須包含非正式溝通，並要能以軟性的方式持續進行，方能達成最佳效果，又如能妥適地管理情緒、穩定情緒，將能使溝通之過程更為順利和諧，反之則造成負面影響。另祝教授亦講解往上溝通及向下溝通不同之策略重點，如往上溝通關鍵在於說服力之追求及感動服務；向下溝通關鍵則在於願景管理及魅力行銷，最後並提醒參加人員修鍊自身溝通話術技巧及培養獨特性，以作為成功並具創意之溝通者。

藉由祝教授精采、專業之演說，參加人員得以瞭解人際溝通及情緒管理之相關概念與技巧，又保持良好情緒與他人溝通，除能有益於建立良好人際關係外，並能提升其他方面的能力與表現，實感獲益良多。

